



személyes szerv álljon rendelkezésre. A bizottságban egyfelől a kereskedelem, az ipar és a mezőgazdaság, másfelől a fogyasztók egyenlő számban lesznek képviselve. A fogyasztók sorában pedig helyet foglal az ipari munkásszervezetek egy kiküldöttje is. A közszélemezési bizottság tekintettel arra, hogy intézkedési joga nem lesz, felelősséggel nem is tartozik, viszont azonban minden közszélemezési kérdésben véleményét nyilvánítja és esetleg az elnök útján előterjesztést is tehet a képviselőtestületnek.

A közszélemezési bizottságok munkakörére vonatkozó utasítás egyébként néhány nap múlva elkészül.

Arra nézve, hogy a közszélemezési bizottság tagjait a képviselőtestület választja-e, vagy a kormánybiztos nevezi-e ki, bizonyos értesülés nincs. Azt hisszük, hogy nálunk a képviselőtestület fogja a bizottság tagjait megválasztani.

A városi tanács elhatározta, hogy a bizottsági szervezet mellett a közszélemezési hivatalt önállóítja. Kihelyezik a városházáról valamelyik iskolaépületbe, lehetőleg az Anna-iskolába a három csoportra osztják.

Első csoportba a gabona, liszt és a rekvirálás, a másodikba a cukor és egyéb cikk beszerzése s kiosztása, a harmadikba a zsír- és husellátás fog tartozni. A szén- és faellátás a számvivőség ügykörében marad továbbra is. Mindegyik csoportnak külön vezetője lesz megfelelő segédrel.

A közszélemezési hivatal csak délelőtt lesz nyitva a közönség részére. Délután a kimutatást állítják össze a városházán fenntartott könyvelői hivatal számára.

A közszélemezési hivatal feje, irányítója dr. Horváth Béla h. polgármester lesz a szervezendő bizottság támogatásával. Az utcabeszédet úgy módosítják, hogy a hivatal a hét minden délelőttjén felkereshető legyen s hogy az ugyanazon npra beosztottak mind a három üzletcsoporttal elvégezhesék dolgukat. Az új rend előre láthatólag már a közel jövőben életbe lép.

## Takarékpénztárak gyűlése.

A veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztár f. hó 23-án tartotta közgyűlését K. a. u. zly Dezső prelátnak kanonok elnöklésével.

Az igazgatóság a hatodik üzletév eredményét mutatta be a közgyűlésnek. Az üzleti forgalom ugyan a háboru dacára fokozottabb volt, mint az előző évben, a bank- és takarékpénztári ügyletek szabad folyása mégis csak szűkebb körlátok közé szorult.

Mint minden intézet, a Közgazdasági Bank is központja lett a tőkehalmozásnak, mert betétállománya 1.230.018 K 50 fillérrel bővült. A pénzbőség mellett ez mindenestre az intézet iránt való bizalmat is tanúsítja.

A pénztári forgalom összege 52.295.363 K 99 f. volt. A mérlegszámla összesített vagyon-tétele 3.598.309 K 20 f. — a teher tételek végösszegét 51.902 K 01 f. nyereség egyenliti ki. Az osztalék részvényenkint 12 korona. A tartalékalapokhoz csatoltak 12 ezer koronát. Az intézet alaptőkéje 500.000 kor., betétállománya 2.954.228 K 72 f., tartaléktőkéje 80 ezer kor.

A részleges tisztújítás folyamán nagy lelkesedéssel újra a részvénytársaság elnökévé választották K. a. u. zly Dezső prelátnak, papnövelei igazgatót. Vezérigazgató lett Stubenvoll Ferenc, helyettese Steiner J. Jenő.

A Veszprémi megyei Takarékpénztár t. közgyűlését február 24-én tartotta dr. Rédey Gyula kapt. nagyprépost elnöklésével. Jelen volt 42 részvényes 840 részvényvel s 233 meghatalmazással. Az igazga-

tósági jelentésnek, melyet a közgyűlés felváltva tekintett, lényegesebb adatait a következőkben ismertetjük.

Az intézett szorosabb viszonyba lépett a Zirci dékai Takarékpénztárral. A Veszprémi megyei Takarékpénztár a zirci intézet igazgatóságában két taggal, felügyelőbizottságában pedig egy taggal lesz képviselve. Viszont a Zirci dékai Takarékpénztár mindenkor elnöke tagja lesz a Veszprémi megyei Takarékpénztár igazgatóságának.

A közgyűlés az igazgatóság ezen intézkedését helyeslőleg tudomásul vette s elhatározta hogy az igazgatóságot három, a felügyelőbizottságot egy s a választmányt is három taggal bővíti. Az igazgatóság jövőre az előző évi áthozott levonásával maradt tiszta nyereség 12%-át, a felügyelőbizottság pedig 2%-át kapja díjazásul.

Az egyes üzletágak között a betét 2.184.658 koronával, a folyószámla betét 77318 koronával, a folyószámlai adóskók tétele 1814008 koronával, az értékpapíralomány 1577544 koronára emelkedett. A váltó- és jelzálogtárca együttesen 435 ezer koronával fogyott. Az évi forgalom meghaladta a 163 milliót.

A mérlegszámla vagyontételeinek összege 10543680 K 38 f. Nyereség 154068 K 78 f. Ebből 17 ezer korona garancia a tartalékalapot. A részvények osztaléka 27 kor. Jótékony adományokra 1600 kor. jutott. Az intézet alaptőkéje 800 ezer kor. Tartalékalapja 754400 kor. A betétek összege: 8532581 K 28 f.

Az igazgatóság a jelentéseket tudomásul vette, a jövedelem-felosztás tervét elfogadta, az igazgatóságának s a felügyelő-bizottságának a felmentvényt megadta.

A következő egyhangú választásokkal betöltötte a közgyűlés az igazgatósági, felügyelő-bizottsági s választmányi tagsági helyeket. A választás eredménye: új igazgatósági tagok Hollitscher Károly, dr. Komjáthy László, Suly László. Felügyelő-bizottsági új tagok: dr. Horváth Béla, Tauszig Manó. A választmány egyharmadrészenek mandátuma lejárt. Ezeket újra megválasztották. Az újonnan létesített, valamint a választás és lemondás folytán megüresedett választmányi helyekre bejutottak: Sz. Bakos János, Barta Fülöp, Hamburger Sándor, Kálmán István, Kenessey Kálmán, Mezriczky Károly, Paskesz Mór és dr. Tóth Béla.

Gyűlés végén dr. Rédey Gyula elnök szép beszédben vázolta a háborus viszonyok közt ellajult uszító sajtó kártevéseit s annak a bizakodó reménynek adott kifejezést, hogy az igazi demokrácia a féltelen szabadságot is, a zabolátlan sajtót is mérsékelve tereli hivatásos, szebb újra. Bizik a magyar nép hősiességének megváltozott jobb jövődjében. Hiszi, hogy a felgyülemlett pénzéből közhasznú vállalatok létesítésére ömlik széjjel termékenyítő hatással s kihagyja üzemmokorból a kis emberek hajszolását váltóüzletekre. Ha a tőke helyes közigazdasági irányban fejt nagy erejét s a vállalatok vezetésében s irányzatában nemcsak a köteles születi, hanem az emberi s a demokratikus szempontok miatt is kötelező erkölcsi elvek is érvényesülnek, akkor a nemzetre fényes jövő hajnala hasad. A gyűlés az illusztris elnök eltelésével záródott.

## Pankl Anna előadása.

A Nőmozgalmak Intéző Bizottságának felkérésére Pankl Anna fővárosi tisztviselőnő mult szombatban a Vármegyeház kistermében előadást tartott a tisztviselőnői kérdésről. Az előadást dr. Rainprecht Antalné megnyitó szavai vezették be. Rainprechtné a Bizottság szerepét és hivatását ismertetve, gyönyörű szavakkal jellemezte a ma oly fontos nőkérdést, mely az egész szociális problémának — mondhatjuk — a fele. Előadása gördülékeny, közvetlen volt,

áthatva az ideálisan szép, női lelkületnek szerénységével és kedvességével. A nagy-tetszéssel fogadott megnyitó után Pankl Anna tartotta meg előadását. A nők mai helyzetének általános ismertetése volt a keret, melybe beleállította a tisztviselőnők helyzetének korrajzát. Hangsúlyozta a tisztviselőnők tömörülésének szükségességét, nem azért, hogy a hivatalok adminisztratív vezetésében nehézségeket támasszanak, hanem hogy jogos és megillető érdekeiket megvédjék, kulturális haladásukat biztosítsák. Ahány szó, annyi meggyőződés, mert hisz tisztviselőnő ajakáról hangzottak el, ki már csak magában a fővárosban 3500 tisztviselőnőnek egyesületbe tömörüléséről számolhatott be. A jó és nemes irányban összelatani sohasem megszólaló cselekedet, ellenkezőleg dicséretes tett és pártolásra érdemes. A fővárosi mozgalomnak gróf Zichy Rafaelné a lelke, kinek nevével már egy otthon is létesült (jelenleg 50 tisztviselőnő részére) az u. n. „Edina-Öthon” de már rendelkeznek oly nagy tőkével, hogy az otthon nagyarányú fejlesztéséig.

Az előadás Rott Nándor megyéspüspök szavaival végződött, ki megköszönte dr. Rainprecht Antalné kedves megnyitóját és Pankl Anna szép előadását, majd dr. Bibó Károly alispánnak a terem átengedésével tanúsított figyelmét és kidomborította a tisztviselőnői kérdés aktualitását, megjelölve az ez irányú nőmozgalomnak helyes irányát.

Pankl Anna lelkes előadása és tárgyilagos érvelése megértéssel találkozott a helybeli tisztviselőnők részéről, kik ma vasárnap d. u. 5 órakor a Városház üléstermében tartják a keresztény Tisztviselőnők Veszprémi Egyesületének alakuló gyűlését, melyre a Tisztviselőnők Bizottsága a belépni szándékozó tisztviselőnőket tisztelettel meghívja.

Ugyancsak a Nőmozgalmak Intéző Bizottságának meghívására márczius 9. és 10-én a Szociális Missziótársulat budaösti beltágjai, Rónai Paula és Schlichta Margit fognak a magyar nő hivatásáról és feladatairól előadást tartani, melyre a Bizottság meghívókat is fog szétküldeni.

## HIREK.

— Biztosítsuk a hőök életét. Nagy J. László honvéd alezredes, pótzászlóalj parancsnok, a 31-es hőök életének biztosítására a következő lelkes hangú felhívást bocsájította ki: „Ezredünk a hazáért sokat szenvedett és sokat vesztett. Vesztéseinknek, tüköre az a dicsőség, mely a 31-es honvédeknek és népfelkelőinknek a nyomában feltündöklött minden harciéren. Ezer éves multtól erős lélekkel, sorsdöntő események között a magyar haza jövődjét védelmezték hős fiaink mindhaláláig a honvéd fegyvereknek, szívükhöz nőlt szűzi becsületével. Telen-nyáron, síkságon vagy hegyóriások rengetegeiben, a posványban vagy a karzati kiellenségei között, vadidegen folyókon, tengereken átkelve harcoltak és küzdének ma is, a mi rónáinkon túl aligha járt magyar véreink. És az ősi erkölcsökhöz világ szemelattára odaiktatták a kitaratást is, mely ennek a hosszas küzdelemnek nemcsak jelszava már, de eleme is. Nemzetünk nagy értékét, nagy események mérték meg. Helytállottunk. Vesztéseinket fájdalmas büszkeséggel elviseljük, de szemünket éberem kell a jövőd felé függesztelnünk. Csillítsa el maga körül a zakatoló élet dübörgését egy pillanatra, találkozzék a lelkünk abban a gondolatban, hogy jövődönként meg kell mentenünk árvaínkat és özvegyeinket! Ne pusztuljon el közülök csak egy is, a magunk hibájából. Az égett ház úszkái között össze kell szednünk mind azt az értéket, mely az új és erőteljes jövőd felépítéséhez szükséges. Ehhez hívjuk Önt. Kérő szavunkra álljon mellénk bizodalommal. Az

**STERNBERG HEGEDÜ**  
hangja páratlan!  
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30.—

Hangverseny hegedű, marécs hangu K 60.—

Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—

Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

egyesek szívében élő jó szándékok a szervezkedés nagy erejével akarjuk hatályossá tenni, midőn felkerjük arra, hogy a harctéren küzdő egy vagy több honfoglalásunk életének ezer koronára leendő biztosításához az egy évi díj összegnek, vagyis 35 K-nak a megfizetését vállalja-e. A biztosítást az ezred árvaszéke hajtja végre, a harctéri parancsnokság segítségével. On a biztosítási okmányon szavatosságot nem vállal és felreértések elkerülése végett ismétlőjük, hogy csakis az ez évi biztosítási díj átvállalására kérjük fel. Adománya és neve az árvák s özvegyek közlőkönyvében is megörökítetik és később közöljük Önnek annak a harctéren küzdő családapának a nevét, akiért (akikért) az egy évi biztosítási díj megfizetését magára vállalta. A mellékelt postai befizető lap felhasználásával adja meg a módot ahhoz, hogy harcosainkat minél nagyobb számban biztosíthassuk. Nehéz szolgálalukban azt a megnyugtató tudatot szerezzük meg nekik, hogy özvegyük, árváik nem maradnak segélyezetlenül, magunknak pedig a Mindenható áldását. Minden elmulasztott nap növeli velük szemben gondjainkat és kötelezettségünket. Veszprém, 1918. január-hó. A veszprémi 31. honvéd gyalogezred árvaszéke, Nagy László honv. alezredes.

— Közélelmezési kormánybiztos. A hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy Bars, Esztergom, Győr, Hont, Komárom és Veszprém vármegyék, valamint Győr, Komárom, Selmec és Belabánya törvényhatósági joggal felruházott városok területére közélelmezési kormánybiztosok gróf Jankovics-Béán Endre veszprémegei nagybirtokos nevezetelt ki. Az új kormánybiztos már le is tette a hivatalos esküt. Értesülésünk szerint a kormánybiztos mellé helyettesül Szeiberling Rezső dr., másodhelyettesül pedig Komjáthy László dr. Veszprém város polgármestere nevezetelt ki. A kormánybiztos-sághoz, amely működését március 1-én már megkezdte, fogalmazóul Lengyel József marosvásárhelyi szolgabíró rendeltetett ki, a katonai osztály parancsnoka pedig Vecsey ezredes lett.

— Kitiintetés. Ó cs. és apostoli királyi Felsőge legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: a 3. oszt. kat. érdemkeresztet a hadi-disztióval és a kardokat: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül: Martin János, a 31. h. gy. ezrednél beosztott szkv. főhadnagynak; Tamási Lajos, a 31. h. gy. ezrednél beosztott 14. ezredbeli tart. hadnagynak; Klein Adolf tart. hadnagynak; Kabdebo Gerő, a 31. h. gy. ezrednél beosztott 32. ezredbeli tart. hadnagynak; Csomay Kálmán, a 19. npf. gy. ezrednél beosztott 31. h. gy. ezredbeli tart. hadnagynak; Sebők Sándor tart. hadnagynak; Fürst Jenő, Süle József tart. hadnagynak, — elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsőség elismerés — a kardok egyidejű a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adásuk: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül: Nagy István, az II/316. h. gy. zászlóaljnál beosztott t. hadnagynak; Csizmadia János tart. hadnagynak, beosztva a 31. h. gy. ezrednél; az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása és kitűnő szolgálata elismeréséül: dr. Dombóváry Géza a II/31. népf. hadtápszázlójánál beosztott npf. főhadnagynak; az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül: dr. Kovács Sándor 18. h. gy. ezrednél beosztott, háboru tartamára ki-nevezett ezredorvosnak; az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül: Blau Sándor a IV/31. népf. hdtáplójánál beosztott népf. főhadnagynak; a háboru idején teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül: Stoll Ferenc szkv. főhadnagynak, beosztva a III. népf. munkászljánál; különleges alkalmazásában teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül: Pozsgay Kázmár őrnagynak, egy népfőkölő hadtápszázlójai parancsnokának.

— Házasság. Berger Ferikével, Berger József máv. szállító törvényhatósági bizottsági tag és nejeinek leányával vasárnap, február hó 24-én tartotta esküvőjét dr. Balázs Jenő cs. és kir. tartalékos főhadnagy, kir. törvényszéki jegyző.

— Új ügyvéd. Puskás István dr. Veszprém-ben, Kossuth Lajos-utca 3. szám alatt (Mozgázház) ügyvédi irodáját megnyitotta.

— Tánckoncert. Hilde-Schlager a híres berlini klasszikus táncosnő, március 8-án pénteken este 8 órai kezdettel rendezte tánckoncertjét a veszprémi városi színházban, Theodor Körner bécsi zongora művész és komponista közreműködésével. Hilde-Schlager finom plasztikus táncjai a berlini és bécsi közönséget legnagyobb lelkesedéssel töltik el. A legnehezebb klasszikus zenét megoldja finom mozdulataival, csodálatos művészi technikával, a természetesség könnyedségével, emellett gyönyörű toillettei stilszerűen alkalmazkodnak a zene hangulatához. Chopin, Schubert, Rubinstein, Max Reger, Liszt, Mendelssohn kompozícióira táncol, míg Theodor Körner Sinding és saját szerzeményeit adja elő. Theodor Körner neve, gyönyörű műdalai által vált híressé. A színház fűtve lesz. Jeyek előre válthatók Fodor könyvkerekedésében.

— Halálozás. Ózinte részvételt vettük a hirt, hogy özv. Kajdacsy Béláné sz. Fábry Józsa, Kajdacsy Endre várm. gazd. egy. igazgató édesanyja, febr. 28-án, 81 éves korában meghalt Veszprém-ben.

— Kitiintetés. Ó cs. és apostoli királyi Felsőge legkegyelmesebben adományozni méltóztatott: az arany érdemkeresztet a vitézségi érdem szalagján: az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálata elismeréséül: Fuchs Kálmán népf. hadnagynak, beosztva a 314. h. gy. e-nél.

— Halálozás. A halál nemcsak a csatáren arat, hanem betör a boldog otthonokba is, s azoknak gyönyörű kertjéből is le-leter egy-egy rózsabimbót. A múlt héten halt meg Weisz Ilonka néhai Weisz Jakab fakereskedő szép leánya, kit virágzó életének 21. évében ragadott el az élek sorából. Temetésén nagy számu előkelő közönség róna le a fájdalmasan sujtott család iránt érzett gyászos kegyeletét.

— Központi választmányi ülés. A vármegye központi választmánya márc. 1-én Bibó Károly dr. alispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a választmány tagjai letették a törvényben előirt hivatalos esküt a választmány működését megkezdte.

— Halálozás. Dr. Szepesi Zsigmond gyakorló orvos, Komárom törvényhatósági joggal felruházott város tb. főorvosa február 23-án 74 éves korában meghalt Komáromban. Az elhunytban Rothauser Dezső olajgyáros, törvényhatósági bizottsági tag apósát gyászolja.

— Adomány. Fischer Antal pénzeskúti nagybirtokos 200 K-át adott át szerkesztőségünknek a főispáni gyorssegély alapra. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— József kir. herceg aszanatórium egyesület veszprémi fiókja. Múlt hó 28-án tartotta évi rendes közgyűlést dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő elnöklete alatt. A közgyűlés néhai Koller Sándorné elhalálozása folytán megüresedett elnöki tisztiséget töltötte be, amelyre egyhangu lelkesedéssel dr. Rainprecht Antalné választották meg, akit egy küldöttség hívt meg a közgyűlésre. Dr. Rainprecht Antalné határozó szép beszéd kíséretében foglalta el az elnöki székét, a közgyűlés tagjai lelkes óvációkban részesítették. Ezután dr. Csolnoky Ferenc titkár olvasta fel jelentését az Egyesület múlt évi működéséről, amelyet a közgyűlés köszönettel tudomásul vett. Dr. Réthi Ede főorvos szakaszerü előadása zárta be a közgyűlést. Dr. Réthi a tuberkulózis elleni védekezésről s a védekezés módokról tartott előadást, sürgette az erdei iskolák felállítását, meleg elismerő szavakban emlékezett meg a magyar hölgyközönségről, akik a betegségek eme legborzalmasabbja elleni védekezés munkájában oroszán részt vesznek. A tuberkulózis — ugymond — a nyomor offenzívája a társadalom ellen, szükséges, hogy különösen ma. amikor a háboru ezrével szaporítja a tuberkulotikusok számát, és az eljövendő demobilizáció alkalmával, hathatós cselekedeteket irányítsunk a legborzalmasabb ellenség ellen munkába. A magas szárnyalású előadást nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés s ünneplte a tuberkulózis elleni védekezés egyik leg-egilisebb apostolatát.

— Adakozzunk a hadirokkant ipari telepre. Bibó Károly dr. alispán a hadirokkant ipari kereseti telep létesítése eeljaból a következő felhívást bocsátotta ki: „2236—1918. sz.

Veszprémvármegye alispánjától. Kérem a hadirokkant ipari kereseti telepek létesítése érdekében megindított adománygyűjtés tárgyában. Múlt év október havában a vármegye törvényhatósági bizottságától nyert megbízás folytán 20067—1917. szám alatt Veszprém vármegye közönségéhez a hadirokkant ipari kereseti telepek létesítése érdekében megindított adománygyűjtésre „Felhívás”-t intéztem, melynek egy példányát t. Cimedhez is megküldöttem, azaz a kérelemmel, hogy a gyűjtés befejeztével az a befolyt adományok egyidejű befizetése, illetve beküldése mellett hozzám visszajuttatni sziveskedjek. Mivel a gyűjtés eredményéről a vármegye törvényhatósági bizottságának március hó 11-én tartandó rendes közgyűlésen jelentést kell tennem, az idézett adománygyűjtő „Felhívás”-ban foglaltak ez alkalommal is nagybecsű figyelmébe ajánlva, s a gyűjtés eredményéhez fűződő nagy nemzeti érdekeket említtal is hangsúlyozva, hazafias bizalettel kérem t. Cimedet, hogy a nemes adománygyűjtést lehetőleg e hó végéig befejezni s a gyűjtőt a befolyt adományok egyidejű befizetése, illetve beküldése mellett hozzám visszajuttatni sziveskedjek. Hazafias üdvözléttel: Dr. Bibó Károly alispán. A nemes cél támogatását a maguk részéről is melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— A veszprémi jótékony nőegylet özv. Patzi Jenőné elnöklete alatt f. évi február hó 23-án tartotta rendes évi közgyűlést. A közgyűlés főtagja az 1917. évi szárazmáradások felülvizsgálása volt. Kerényi Andorné, özv. Rédey Ferencné és Sándor Dezsőné urnókból megválasztott számvizsgáló bizottság a számadásokat felülvizsgálván, — miután azokat teljesen rendben találta, a közgyűlés számadók részére a szokásos felmenlyvenyt megadta. Az egylet a múlt év folyamán 2414 koronát osztott ki a város szegényei között. Elnökön előterjesztési során a többek közt örömmel hozta a közgyűlés tudomására, hogy az egyesület a múlt év folyamán két illusztris taggal: dr. Rott Nándor megyés püspök ur és Jankovics-Béán Endréné ömeltóságokkal gyarapodott. Az üresedésben levő egy választmányi tagsági helyre dr. Rainprecht Antalné ömeltőségét választotta meg közlekedéssel a közgyűlés.

— Köszönetnyilvánítás. Hódos Vilmos jószágfelügyelő ur 20 úrköbméter tűzfát küldött be hozzám, hogy azt 20 koronás kedvezményes árban osszam ki tisztviselők között. A beküldött fát egyetlen 10 tisztviselőtársam lakására küldöttem. Eme nagyon jöleső figyelemért a nemes emberbarátnak forró köszönetet mondok. Veszprém, 1918. február hó 28-án. Göndör Ferenc kir. s. tanfelügyelő.

— Kézimunkakiállítás. A háboru jótékony-ság, amely ma minden társadalmi tevékenységünk mozgatója, ügyes találékony-sággal keresi az alkalmat és módokat, hogy a lehető-bek feleslegeit szinte észrevétlenül juttassa a háboru áldozatainak segélyezésére. Kivál-képpen asszonyaink vezetének ma e szép cél elérésére való törekvésekben. Több uriaszony kezdeményezésével alakult hölgybizottság most a nők legsajátosabb tevékenységének csodálat-ramellő gazdag kincsesházából, a női kézimunkák legszebb gyűjteményéből tervez május havában nagy szabású kiállítást, hogy a gyönyörrel szemlélődő önfelédten váljék jökedvű és bőkezű adakozóvá... A kézimunka kiállítás terve ma még csak csirájában van, de a tervező hölgyek már ezuttal is felkerik a város és megye nemeslelkű asszonyait és lányait, hogy kézimunkájuknak egy-egy kiválóbb darabját a nemes cél sikere érdekében minél számosabban felajánlani sziveskedjenek. A hölgybizottság élén dr. Rainprecht Antalné főispánné áll. Az érdeklődőknek szivesen szolgálunk felvilágosítással: dr. Benkő Károlyné és dr. Kerényi Alajosné Veszprém-ben.

— A veszprémi jótékony nőegylet elnök-hívja fel a főkerület tulajdonosokat, hogy korcsolyáikat és egyéb felszereléseiket vasárnap és hétfőn elvinni sziveskedjenek, mert azok az idő előrehaladtával tovább már ott nem maradhatnak.

— Kitiintetés. Adományoztatott a hadirokkant kereseti telep létesítése eeljaból a következő felhívást bocsátotta ki: „2236—1918. sz.

Artsuk elismerésül: a II. osz. ezüst vitézségi érem: Stefanics Kálmán tart. hadnagynak; Kurucz Lajos tart. hadnagynak; a bronz vitézségi érem: László János tart. hadnagynak és Hlász István tart. hadnagynak.

— A közéleti ügyosztály újraszervezése. Említettük a múltkor, hogy Veszprém város tanácsa az egész közéleti szolgálat új alapokra fektetve át akarja szervezni, mert a közéleti ügyosztály feladatai ma már annyira megokasodtak, hogy az eddigi keretekben meg nem férnek, az eddigi személyzettel le nem bonyolíthatók, s az eddigi helyiségekből kinttek. Ezért legközelebb javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy az ügyosztályt külön épületben — az Anna-téri iskolában — helyezze el, ahol az egyes szakok külön helyiségekben lesznek elkülöníthetők. Az ügyosztály működését irányítandó, tanácsokkal a javaslatokkal támogatandó egy közéleti bizottság, amelyet — a napokban kiadott hasonlárnyu kormányrendelet szellemében — nyolc taggal a közgyűlés választana a kereskedő-iparosok és foglalkozók köréből. Elnöke a polgármester lenne s más tiszviselői tag nem működne benne. — A javaslat kétségtelenül helyes s a közgyűlés azt bizonyára készséggel fogja megvalósítani.

— Magyarországi Munkások Rokkanti és nyugdíj egyetene 48. sz. veszprémi fiókja f. március hó 3-án, vasárnap délután 5 órakor a Korona szálloda befizetési helyiségében választmányi ülést tart. A melyre ez uton is tisztelettel meghívja a tisztelt választmányi tagtárs urakat Balogh József elnök.

— Szervezködő gazdasársadalom. Jól eső érzéssel tapasztaljuk vármegyénk kisgazdáiinak szervezkedését. Egyes községek kisbirtokosai tömegesen jelenkeznek tagul a vármegyei gazdasági egyesületnél s nem mulik el nap, hogy fel ne keresné a kisgazdák az egyesületet és kéri tagul való felvételüket. Nemes példa gyanánt szolgál azonban Kapcsándy János homokbödögei kisgazda cselekedete, aki 300 koronás alapítvánnyal saját elhatározásából az egyesület iránti jóindulatból belépett az alakított sorába. A vármegyei gazdasági egyesület alapítói sorába eddig csak nagy és középbirtokosok foglaltak helyet, Kapcsándy János az első kisgazda, aki nagyobb áldozatot hozott az egyesület támogatására. Kapcsándy János követésére méltó példája annál is inkább örömmel és meglepéssel tölti el az egyesület vezetőségét, mert nemcsak hogy alapító tagja lett az egyesületnek, de falujából 85 kisgazda tagot gyűjtött a vármegyei gazdasági egyesület részére.

— Értécsítés. Tiszviselőtársaim egy tekintélyes csoportja írásbelileg felkért, hogy a folyó évi tűzifa szükségletét szerezzem be. Dacára a múlt évi sok keserűségnek, kérelmüket szívesen teljesitem. A beszerzés módjaitól felől a jövő vasárnap (március hó 10-én) délelőtt 11 órakor a régi iparostanonciskola (Vár-utca), most állami polgári fiú iskola helyiségében tanácskozunk. Addig is mindenki, aki részére utalványt adok, minden vételkényszer és költség kötelezettség nélkül a megveendő tűzifára a Veszprémi Takarékpénztárnál a havi részletfizetéseket megkezdheti. Tiszviselői Tűzifája címen vezetett folyó számlámra. E kedvezményt dr. Óváry Ferenc ország. képvis. ur vezetése alatti pénztárat szívesen megadta, valamint a szükséges tűzifa beszerzésére az általam saját nevemre kiállított adólevélre 200.000 koronát folyósított. Tisztelettel: Göndör Ferenc kir. s. tanfelügyelő.

— Mozgószínház előadásai. A veszprémi Apolló mozi múlt heti változatos műsorában, mint múlt számunkban jeleztük, kedden és szerdán helyet foglalt az Ahasz és az előlegezett érdeklődésnek minden tekintetben megfelelt. Csütörtökön és pénteken Wilde Ozkár híres regényének a Dorian Gray-nak bemutatója volt filmen Bernd Áldorral a főszerepben. A budapesti Urániában hosszú időn át műsoron volt a Dorian Gray s az értékező méltó fogadtatásban részesült. Vasárnapon is mindkét előadásán teit ház előtt került bemutatásra. Ma, vasárnap és hétfőn Berky László és Szakács Andorral a főszerepekben, egy magyar film, a Fedora előadása lesz. Kedden a színházban, számozott helyekkel és szerdán

a mozhelyiségben egy nagyszabású, a nemi élet sociologiai problémáját boncoló dráma előadása lesz, amelynek címe: Legyen világosság. A főszerepet Bernd Áldor és Leontin Kühnberg kreálják művészi tökélyel. Az inkább oktató, de semmiesetre sem tendenciózus rosszakaratu témájú dráma általános érdeklődésre tarthat számot és azt meg is érdemli. Csütörtökön és pénteken „A királynő férje című vígjátékban Henny Porten, a mozikedvelők kedvence játsza a főszerepet, míg a jövő vasárnap a színházban, hétfőn pedig a moziban Lubitsch Ernővel a címszerepben a „Bluz király” c. vígjáték fogja szórakoztatni a közönséget.

— Gyilkosság. Litéren a patakban találták meg egy orosz fogoly holttestét, akit a községben Gugor néven ismernek. A szerencsétlen ember teljesen összezuromt fején hat sebet találtak a boncoló orvosok. A gyilkost még nem sikerült kézre keríteni.

Keveset használt sárga tisztí csizma és egy új lovagló nadrág eladó.

Az Ajka bányatelepen lévő vendéglő bérbé adandó. Ajánlatok intézendők a bányagondnoksághoz: Ajkacsingervölgy.

— Modern ebédlő berendezés eladó. Cím: Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

Két darab mangolicza 15 hónapos magkan eladó a vilonyai gazdaságban.

## Hirdetmény.

Az Enyingi Takarékpénztár 1918. évi február 24-én tartott közgyűlése azon határozatot hozta, hogy alaptőkéjét 300,000 koronáról 500,000 koronára emeli fel, 2000 drb névre szóló 100 korona névértékű részvény kibocsátása által.

Az ujonnan kibocsátandó részvények átvételére a régi részvényesek elővételi joggal bírnak és pedig minden 3 drb régi részvény után 2 drb új részvényre, mely jog 1918. március 10-ig gyakorolható. — Ha ezen ideig a régi részvényesek átvételi jogaikat nem gyakorolják, úgy a megmaradt részvényeket az igazgatóság másoknak is átadhatja.

A részvények ára a régi részvényeseknek részvényarányában átveendő részvényekre drbként 200 korona. Az elővételi jog nélkül átveendő részvényeknek pedig 210 korona. A részvények részesednek az 1918. év nyereségében, miért is a részvények árához a f. évi január 1-től a befizetés napjáig terjedő 5% kamat is befizetendő.

A részvényjegyzési határidő az elővételi joggal gyakorlandó részvényekre 1918. március 10. és az elővételi jog nélküliekre 1918. március 15 déli 12 órája. — Minden befizetés és jegyzési bejelentés az intézet pénztáránál teljesítendő. — Az elővételi jogon vásárolt részvényeknél a régi részvények bemutatása szükséges.

A részvénybefizetésnél 100 korona az alaptőkéhez csatolattatik s a felpénz elosztása felett — a költségek levonása után — az ezen tárgyban összehívandó közgyűlés határoz.

— Enying, 1918 február 24.

Az Enyingi Takarékpénztár igazgatósága.

## Meghívó.

A „Szilasbalhási Önszegélyző-Egylet, mint szövetség”

1918. március hó 27-én, d. u. 2 órakor az egylet helyiségében tartandó

## XXIII-ik évi rendes közgyűlésre

az egylet tagjai tisztelettel meghívattak  
Az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére három szövetségi tag megválasztása.

2. Az igazgató-tanács évi jelentése.

3. A zárszámadás bemutatása; s ezzel kapcsolatban a felügyelőbizottság évi jelentése és a felmentvény megadása.

4. Egy igazgató, 1 aligazgató, 11 igazgató-tanács tag és 5 póttagnak 3 évre leendő megválasztása.

5. A felügyelőbizottság 3 rendes és 3 póttagnak három évre leendő megválasztása.

6. Az alapszabályok 36. §-a értelmében, a XVI. évtársulat felszámolásához 5 tagnak leendő megválasztása.

7. Netán bejelentendő indítványok tárgyalása.

Zárszámadások: A felügyelőbizottság által megvizsgált 1917—18. üzlet évi mérleg-, veszteség- és nyereség-számla: úgy a közgyűlési meghívó és annak tárgysorozata; valamint az igazgató tanács és felügyelőbizottság évi jelentése is, az alapszabályok 34. §-a szerint, a község házában kifüggesztve és az egylet helyiségében is közzemlére kitéve van és a közgyűlést megelőzőleg 8 napon át betekinthezők.

Szilasbalhás 1918. febr. 25.

Az igazgatóság.

## Pesti és Szemerey

kereskedelmi irodája

### HIRDETÉSEI.

Veszünk írógépet és Wertheim-kasszát.

Egy rövid mahagoni zongora eladó.

Almádiban nagyobb szőlőbirtok villával, berendezéssel eladó.

3—4 szobás családi házak vételre kerestetnek.

Festőművészt által festett tájkép 1 1/2 X 3 m. nagyságban, aranyozott rámban, eladó.

Balatonalmádiban, Kenesén villák bérbé és vételre kerestetnek.

Egy jó karban levő cimbalom eladó.

Pianinó vételre kerestetik.

Használt jó karban levő ablakok és ajtók megvételnek.

Egy jó cimbalom és egy finom hagedű eladó.

Két konzol tükör márvány asztallal eladó.

Schuttlevorth locomobil 8-as, Marschall cséplő 54-es, elevátorral, használt, jó karban eladó.

Jutányosan eladó 1 ganz henger 11 szám, 1 ganz henger 22 szám. 1 pár francia kő 38 teljes felszereléssel. Henger sziták, felvonók és Pöhl-féle francia turbina 12 lóerős.

1 darab 5 lóerős benzínmotor, amerikai gyártmány, tekvő helyhez kötött rendszerű. Ára 300 K.

Villa telep legszébb helyen Almádiban eladó.

Két vagyonos osztályból való urinó ösmeretség hiányában férjhez óhajt menni, egytke 24 éves izr. urleány, másik 38 éves elvált izr. Megbízott Pesti és Szemerey Veszprém.

## Hitbizományi birtok bérbeadás.

Az Esterházy Jenő gróf ur haszonélvező tulajdonában levő pápa-ugodi hitbizományi uradalomhoz tartozó **vadkerti** haszonbérleti gazdaság 2275 magyar hold térfogattal, valamint a **diósi** haszonbérleti gazdaság 1119 magyar hold térfogattal 1921. évi október hó 1-től, továbbá a **pusztagyimóthi** haszonbérleti gazdaság 2303 magyar hold térfogattal 1922. évi február 1-től új haszonbérleti jogviszony alá kerülnek.

Mindhárom birtok a pápai járás területén, a pápa-bánhidai h. é. vasut és törvényhatósági utak mellett fekszik, s rakodó állomással bir.

Az uradalom eme haszonbérletek sorsa felől már előre határozni óhajtván, az ajánlatok már most beadhatók **f évi julius hó 15-ig** az uradalom igazgatóságánál.

A birtokok a sárvári és ácsi cukorgyárak között vannak, a cukorrépa termeléssel nagy eredmények értek el.

Az uradalom kiköti, hogy az ajánlattevők között tetszése szerint választhat, esetleg egyik ajánlatot se fogadja el.

Bánatpénz melléklése nem szükséges, de megkívánatik az ajánlattevő személyének és tőke-erősségének részletes leírása.

## Értesítés.

Felkérjük Veszprém város és vármegye kereskedőit, hogy havi lugkő és kristályszóda szükségletét, az Olaj- és Zsiradék-bizottságnak Budapest, jelentsék be, hogy bizonyos mennyiség részükre kiutaltassék.

Tisztelettel

**Pollák és Böhm**

Veszprém,

Lugkő és kristályszóda veszprémmegyei elosztója.

## Meghívó.

A Szilasbalhási Takaré- és Hitelszövetk. 1918. évi március 10-én d. u. 3 órakor, a Takaré- helyiségében

## V. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. c. szövetkezeti tagokat tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1917. évről.
3. Mérleg előterjesztése.
4. A felügyelőbizottság jelentése.
5. A felmentvények beadása.
6. A nyereség felosztásáról intézkedés.
7. Esetleges indítványok.

A felügyelő-bizottság által felülvizsgált és jóváhagyott mérleg a Takaré- és Hitelszövetkezeti helyiségében a Szilasbalhási körjegyzőség a közgyűlést megelőző 8 nap alatt mindenki által megtekinthető.

Az Igazgatóság.



## Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttet cserél, vagy készpénzért is vesz

# WÄGNER

„Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,  
VIII., JÓZSEF-KÖRUT 15 v.  
Fióküzlet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

**Kölcsönök** földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

## Fémszálas izzó-

**lámpák** ugyszintén  $\frac{1}{2}$  **Wattos** lámpák a legkisebb áramfogyasztással — a legjobb minőségben kaphatók:

Fodor Ferenc papirkereskedésében.

Hadikölcsön jegyezhető orvosi vizsgálat nélküli életbiztosítással kapcsolatosan 18 évestől 55 éves koruk részére. A biztosítások a harctéri szolgálat alatt is érvényesek. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az Első Magyar Általános Biztosító Társaság veszprémi főügynökségénél, Szabadi-utca 3. szám.

## ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Rövid és könnyű. Nélkülözhetetlen rendes- és magántanulóknak, önkéntes vizsgára készülőknek, általános műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 25.— K és 1.— K postaköltség. Megrendelhető a

Zsoldos tanintézet-nél  
Budapest, VII., Dohány-u. 84.  
Telefon 32-40.

— Akinek szép kezei vagy hirtó kezei, föléletes, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert **Worjás Lajos** bogár- és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hoaszna-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dús raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

**Eladó** több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémben, valamint szálló és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szíves megkeresését kéri **Bokrossy Elemér** bankbizományos Budapest, IX. Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

## Szemerey J. Veszprém

vesz és árajánlatot kér:

Füstölt szalonna, sonka és hasféle, sárga viasz és méz, dió, mandula; — mindenféle gyümölcs, lekvár- és befőttek, törköly pálinka, — mindennemű vadakról.

## Névjegyeket

legkezebben leggyorsabban legelőszörben  
készt FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadi-utca.

## Vizsketőség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti

„**BARNA ZSIR**“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-féle kerjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4-40, családi adag K 11.—

Veszprém és vidéke részére főraktár: **Kocuba Emil** „Fekete sas“ gyógyszer-tárában, Veszprémben.

## Borolin sósbor-szesz

azonnali szállításra kapható

**ARMUTH MÁRK**

vezérképviselőnél

Budapest, Nagymező utca 28.

Jutányos áron ilzéssel kivitelben

készít

**nyomtatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.